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Στο διαγωνισμό «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς 2020» συμμετέχει και φέτος ξανά ένας υποψήφιος από τη

Βουλγαρία. Η αιωνόβια βελανιδιά στο Novo Selo, Δήμου Veliko Tarnovo, είναι η υποψηφιότητα της Βουλγαρίας

για το διαγωνισμό «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς 2020», που διοργανώνεται εδώ και 10 χρόνια. Η ψηφοφορία

θα πραγματοποιηθεί από 1 Φεβρουαρίου έως 29 Φεβρουαρίου 2020. Τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στην

τελετή απονομής των βραβείων για τους νικητές του διαγωνισμού, που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις

17 Μαρτίου 2020.

Η αιωνόβια βελανιδιά – μνήμη και σύμβολο στο χωριό Novo Selo κοντά στο Veliko Tarnovo – η

υποψηφιότητα της Βουλγαρίας για το διαγωνισμό «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς 2020»

Το αιωνόβιο δέντρο, ένας αφηγητής, είναι ένας από τους παλαιότερους συμμετέχοντες στον ευρωπαϊκό

διαγωνισμό. Στα τέλη του 2019 η βελανιδιά από το Novo Selo κέρδισε τον εθνικό διαγωνισμό «Δέντρο με Ρίζες

2019», που διοργανώθηκε από το Ίδρυμα «EcoCommunity».

Η πεντακόσια χρόνων βελανιδιά στο κέντρο του χωριού είναι ο σιωπηλός μάρτυρας της οικοδόμησης του νέου

οικισμού στις πλαγιές της Βαλκανικής οροσειράς, όπου κάποτε υπήρχε πυκνή δρυοδάσος και βάλτοι. Η ιστορία

του Novo Selo διασώζεται κάτω από το φλοιό του· ο τελευταίος από τους οικισμούς ιδρύθηκε το 1750. Με την

ευκαιρία του εορτασμού της 260ης επετείου από την ίδρυσή του, το 2010 οι κάτοικοι φύτεψαν μια μικρή

βελανιδιά δίπλα στο παλιό δέντρο, με την ιδέα ότι, ενόσω το παλιό είναι ακόμα ζωντανό και θυμάται, θα περάσει

την ιστορία του Novo Selo στο νεαρό δενδρύλλιο. Αχ, αν μπορούσε μόνο η βελανιδιά να μιλήσει...

Τα παλαιότερα γραπτά έγγραφα στα οποία αναφέρεται το όνομα του χωριού – Novasel – είναι ο κατάλογος των

voynugans από τα χωριά του Tarnovo από το 1548 και το μητρώο των υπόχρεων για φόρο καπιτασίας από το

1618, που διασώζονται στο Ανατολικό Τμήμα της Εθνικής Βιβλιοθήκης «Κύριλλος και Μεθόδιος». Γύρω στο

1840, άνοιξε το πρώτο σχολείο σε ιδιωτικό σπίτι, όπου για κάποιο διάστημα δίδασκε ο Πατέρας Matey

Preobrazhenski (Mitkaloto) – ένας από τους πιο στενούς συνεργάτες του Αποστόλου Vasil Levski – και το 1870,

με την πρωτοβουλία του, ιδρύθηκε το πολιτιστικό κέντρο (chitalishte) «Nauka» («Επιστήμη»).

Διαγωνισμός «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς»

Στόχος του διαγωνισμού είναι να τραβήξει την προσοχή σε ενδιαφέροντα παλαιά δέντρα ως σημαντικό φυσικό

και πολιτιστικό αγαθό που πρέπει να εκτιμούμε και να προστατεύουμε. Σε αντίθεση με άλλους διαγωνισμούς, για

το «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς» δεν είναι σημαντική η ομορφιά, το μέγεθος ή η ηλικία, αλλά η ιστορία και η

σύνδεση με τους ανθρώπους. Αναζητούνται δέντρα που έχουν γίνει μέρος της κοινότητας. Οι διοργανωτές
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πιστεύουν ότι το ζήτημα της προστασίας των δέντρων ως φορέων του τοπικού πνεύματος πρέπει να γίνει

αντικείμενο διεθνούς συζήτησης. Κάθε χρόνο, η ψηφοφορία για το Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς ωθεί 200.000

ανθρώπους να αναλογιστούν τη στάση τους απέναντι στη φύση, και 16 δέντρα με ιστορία γίνονται το επίκεντρο

της δημόσιας προσοχής και φροντίδας.

Ο διαγωνισμός «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς» διοργανώθηκε για πρώτη φορά το 2011 ως συνέχεια του

δημοφιλούς διαγωνισμού «Δέντρο της Χρονιάς», που διοργανώνεται στην Τσεχική Δημοκρατία από το Ίδρυμα

«Partnership» εδώ και πολλά χρόνια. Ο ευρωπαϊκός διαγωνισμός είναι ο τελικός γύρος του διαγωνισμού, στον

οποίο συμμετέχουν οι νικητές των εθνικών διαγωνισμών.

Ψηφοφορία

Η ηλεκτρονική ψηφοφορία συνεχίζεται μέχρι τα μεσάνυχτα της 29ης Φεβρουαρίου, και ο νικητής θα ανακοινωθεί

σε επίσημη τελετή στις Βρυξέλλες στις 17 Μαρτίου 2020. Στο διαγωνισμό συμμετέχουν 15 δέντρα από 16

διαφορετικές χώρες. Κατά τη διάρκεια της τελευταίας εβδομάδας (από 23 έως 29 Φεβρουαρίου) η ψηφοφορία θα

είναι κρυφή και τα αποτελέσματα δεν θα είναι ορατά στις ιστοσελίδες. Για να αποφευχθεί μια εθνική

προκατάληψη, οι συμμετέχοντες στην ψηφοφορία πρέπει να επιλέξουν δύο υποψηφιότητες – εκτός από

το δικό τους εγχώριο δέντρο, μπορούν επίσης να ρίξουν την ψήφο τους για ένα άλλο δέντρο της

επιλογής τους.

Η Βουλγαρία συμμετέχει για πέμπτη φορά με την αιωνόβια βελανιδιά στο Novo Selo στο διαγωνισμό

«Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς 2020». Το 2014 ο Παλιός Φτελιάς στο Sliven αναδείχθηκε νικητής στο

διαγωνισμό.

Μπορείτε να ψηφίσετε για το «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς 2020» ΕΔΩ
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